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Vitás proletárSai egyesültetek I Ára 500 mUpengö

Ho-gyaa lehet a Szovjetűnióban lévő 
hadifoglyok hazahozatalát megsürgetni?

A MAGYAR KO MM U NI S T AP Ä R T KE LETM AÖY A R ÖRS Za6I L AP j

Hl. ÉVFOLYAM, 42ő. SZÁM. I1H6 JtiNlLS 7, PÉNTEK

Négytagú bizottság dolgozza ki 
a pártközi megegyezés részleteit
A napók óta mélyülő belpolitikai válság az utolsó pillanatban, amikor a helyzet már-már kormány- 

/álsággsl fenyegetett, Rákosi Mátyás, Szakosíts Árpád és Erdei Ferenc Tildy Zollán köztársasági elnök­
kel folytatóit szerda délelőtti tárgyalása nyomén a kibontakozás útjára lépett.

A köztársasági elnöknél lefolyt tanácskozást követő minisztertanács már a megegyezés jegyében 
fn'yt le, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette, hogy a pártok közöli támadt feszültséget sike­
rült levezetni, A megegyezés áthidalja az ellentéteket s így a kormány és a pártok fokozottabb evővel 
fognak hozzá a gazdasági problémák tervbevett és küszöbön álló megoldásához.

A pártközi megegyezést részleteiben egy, a Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt. a Szociál-. 
demokrata és a Nemzeti Parasztpárt delegáltjaiból alakuló négytagú bizottság dolgozza majd ki és gondos­
kodik annak végrehajtásáról,

Negyielentöségü tanácskozások
A mmt&rlereímöknél ma délelőtt tanácskozás folyt, amelyen rendkívül nagyjelentőségű külpoli­

tikai kérdést tárgyaltak meg. A tanácskozáson a miniszterei nőkön kívül Rákosi Mátyás b. miniszter, 
"liiök elvtárs, Ries* István elvtárs, Gordon Ferenc és' Gyöngyöst János minG'z'rrrk ve'írk részt.

lrtk_r™YJHUI*l

A dópengőben állapítják meg 
a béreket és fizetéseket?

Főráfoet lapértesülések szerint te 
infláció utolsó időszakában alté- 
iink » bérek és fizetések adópen- 

göben való megállapítására. Az 
egyre súlyosabbá váló pénzhiányon

még nagyobb címletű bank jegyek 
kibocsátásával próbálnak segíteni. 
E hét végén vagy a jövő hét elején 
sor kerül a billiós bankjegyek, au-

—BO-takOMBW—

gusztus 1-fg pedig minden tíz nap
ban üjabb, még magasabb címletek 
kerülnek ki a bankjegynyomdából, 
Illetve a Magyar Nemzeti Bankból,

Negyedik lépés a jó pénz megteremtésére:

Valorizálták a biztosítási kötvényeket
A Gazdasági -Főtanács ős a sza­

nálási tervek kidolgozására létesí­
tett tárcaközi bizottság sorozatos 
értekezleteken foglalkozik a megol­
dásra váró problémákkal. A legköz­
vetlenebb és legsürgősebb feladat a 
forintra való áttérés előkészítése és 
a. gazdasági stabilizáció előfeltéte­
leinek megteremtése.

A stabilizáció felé az első lépés 
az adópengőjegyek bevezetése volt. 
Ezekkel a jegyekkel hivatalosan
egyelőre csak adót lehet fizetni, de 
a gazdasági életben máris olyan 
jelek mutatkoznak, amelyek szerint
az adópengőjegy felhasználása nem 
korlátozódik adófizetésre.

Az sdöpengő-jegy most már 
, nemcsak értékálló pénznek a 

fogalmát, hanem tényleges for­
máját is kezdi jelenteni.

Hivatalos pénzügyi körökben már 
most megállapítják, hogy az adó- 
pengö-jegyek bevezetése révén az 
állami adóbevételek végösszege 
megtízszereződik. Az adópengő­
jegyeket a pénzügyi kormány 
augusztus 1-én automatikusan fo­
rintokká változtatja át az akkor 
megállapítandó átszámítási kulcs 
alapján. Az adópengővel és az adó 
pengő-jeggyel kapcsolatosan a fo 
rint bevezetésénél senkit semmiféle 
meglepetés nem érhet.

A második lépés a stabilizáció
leié: a búzakötvények kibocsátása.
S.M8 tó*--!»** MM

mányrendelet jelenik meg, amely 
szerint a vidéki gazdák a Vörös 
Hadsereg részére eddig hónok elle­
nében kiszolgáltatott terményekért, 
ólő állatokért és élelmiszerekért

búzakölvények alakjában meg­
térítést, vagyis teljes kártala­

nítást kapnak.
A búzakölvények alapján, amelye­
ket a pénzügyminiszter még ezen a 
héten kibocsát,

1948 december 31-ig minden 
gazda jó pénzben kapja meg 
az általa nyújtott anyagok el­

lenértékét.
E kötvények négyszázalékos kama­
tozásúak lesznek és a fizetendő 
ellenórték mindenkor a búza árá­
hoz igazodik. Az egész műveletet 
az adóhivatalok bonyolítják le.

A harmadik lépés lesz a kötött 
gazdálkodás bevezetése. Erről eddig 
csak elvben döntöttek. Most már a 
részletek kidolgozásánál tartanak.
A kötött gazdálkodás csak a dolgo­
zókra terjed ki : a fizikai munká­
sokra, a köztisztviselőkre és a ma­
gánalkalmazottakra. Minden eset­
ben szigorít inuukaigttzolasva lesz 
szükség.

A jegyrendszer csak a legfon­
tosabb közélelmezési cikkekre 

terjed ki,
A negyedik lépés a biztosítások

tobltAtoeatiéw. AÄttk

meg is jelent a kormányrendelet, 
amely szerint a kisemberek valori­
zált összegben kapják meg a bizto­
sító társaságokul azt a tőkét, ame­
lyet éveken keresztül verejlékes 
filléreikből fizettek be a biztosító 
intézetek pénztárába.

A kisemberek biztositásainalc 
valorizálásáról szóló rendelet 

már ma életbelépett.
Ami a forint bevezetésének elő­

készítését illeti, e téren is előreha­
ladott munkálatokról számolha­
tunk be.

Az első bankjegy, amely forga­
lomba kerül : a tízforintos lesz.

Ezt követi a százforintos. A klisék 
már készek. A filléres, továbbá az 
aluminium- és ezüstforint-órméket 
már verik. Ezek már augusztus 
1-én eljutnak a közönséghez. A 
húsz- és ötvonforinios bankjegyeket 
csak augusztus hó közepén bocsát­
ják ki.

A kormány és általában a de­
mokratikus közvélemény meg van 
győződve a szanálás sikeréről. Biz­
tató jelnek tekinti ez az ingatlan- 
piacon cs a komoly részvényeknél 
mutatkozó nagyarányú áremelke­
dést. A magyar állam jelentős szál­
lítási és vállalkozási ajánlatokat 
kap azzal a megjegyzéssel, hogy a 
számlát augusztusban forinlban 
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Hatalmas párttá uö a német 
Szocialista Egységpárt

A németországi Szocialista Egységpártnak Berlinben 142.000, 8
szovjet megszállási övezetben pedig 1,434.000 tagja van. Az áprilisban 
megtartott kongresszus óta, mely elhatározta a két Munkáspárt egye­
sülését, a tagok száma 276.300-zal gyarapodott.

JOHN HAIRE;

Magyarországon a legnagyobb 
mértékű politikai szabadság 

uralkodik
A londoni rádió magyar adásá­

ban további részleteket között az 
angol alsóba* keddi üléséről a 
Magyarországon járt képviselők 
részéről elhangzott felszólalások­
ból.

Wodsworfh angol képviselő kije­
lentette, ho-gy Magyarországon há­
rom nagy probléma van: » függet­

lenség, a kisebbség és a gazdaság' 
biztonság kérdése,

John Hfliro vissiautasHoftii azt 
3 megjegyzést, mintha a Vörös 
Hadsereg és a Kommnnista Párt: 
erős nyomást gyakorolna az or­
szágra és kijelentette, hogy Ma­
gyarországon a legnagyobb mér­
ték» polftiknt szabadság uralko­
dik.

Sxtrájko! n a It az egy ip to m 1 m u n k ásó k
A* egyiptomi munkásszerveieUk, mint e londoni rádió jelenti 

sztrájkba kezdtek, mert véleményük szerint a brit hatóságok szándéké 
sä» késleltetik az angol-egyiptomi tárgyalások eredményes befejezését.

Olasz nemzeti ünnep lesz a köztársaság 
kikiáltásának napja

Az olasz nép a köztársasági 
államforma mellett döntött 54%-al 
16% ellenében. Az eredményt Gas- 
perri miniszterelnök közölte a 
királlyal. Eddig nem történt dön­
tés a király távozásának ügyében.

A párizsi „Presse" c. esHlap 
szerint az olasz király öngyj'tros-

ságol kísérelt meg. Ezt a jelentést 
egyelőre semmilyen forrásból nem 
erősítették meg.

Rómában a 11 párt vezetőinek 
szerdán megtartott értekezletéi) 
megegyeztek abban, hogy a ktiv- 
társaság kikiáltásának napja nem 
ze'i 111-7

Magyarország is részivesz a nemzetközi 
egészségügyi értekezleten

A magyar kormány az Egyesült 
Nemzetek szervezetének főtitkárá­
tól táviratot kapott, amelyben a 
főtitkár az Egyesült Nemzetek 
gazdasági és szociális tanácsának 
megbízásából meghívta Magyaror­
szágot New-Yorkban június 19-én 
összeülő nemzetközi egészségügyi 
értekezletre.

Az értekezlet célja az egészség­
ügy nemzetközi megszervezése az 
Egyesült Nemetek keretén beiül. A 
magyar kormány nagy- örömmel 
fogadta a megtiszteltetést és meg­
bízást adott a washingtoni ma­
gyar követség vezetőjének, hogy 
az értekezleten Magyarország,).' 
képviselje.

Kossuth nevét használta cégérül 
a reakciós jobboldal párti a

A Szövetséges Ellenőrző Bizott­
ság a Kisgazda Pártból kizárt 
képviselők pártolakítási kérelmé­
nek helyt adott, úgyhogy az új

parlamenti párt mostmár tormán- 
san is megalakulhat, neve azon­
ban nem „Szabottság Párt", ha­
nem „Kossuth Párt“ les*.

Csökkentik a nyugdíjasok számát
A pénzügyminiszter miniszter­

tanács elé ferjeszti a nyugdíjasok 
számának csökkentéséről szóló ren­
delettervezetét. Elsősorban a demo- 
krataellenes múltú nyugdíjasok, 

e#ak özvegyei nyugdíját és at

igazoltatások során nyugdíjazásra 
Ítélt köztisztviselők járandóságait 
vonják meg. Három évre megvon­
ják a nyugdíjat azoktól is, akiknek 
anyagi helyzete ezt megokol ja.

Pm
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Hogyan lehet a Szovjetúnióban lévő 
hadifoglyok hazahozatalát megsürgetni?

nyolcórás munkanap
a közhivatalokban

A Magyar Kommunista Párt 
Központi Hadifogoly Irodája (Oei- 
sewfty-utca 34.) értesítette szerkesz­
tőségünket, hogy a Srovjciúnióban 
lévő hadifoglyok leigazolása és ha- 
Mkozaialuk megsürgctése céljából 
„K«rdő)V‘-«t adott ki, amelyet min­
denki, aki hadifogoly hozzátartozója 
pontos címét tudja, díjmentesen 
megkaphat. Ezt a kérdőívet ponto­
sa« kitöltve, a következő igazolá­
sokkal együtt kell visszaküldeni a 
Magyar Kommunista Párt Hadifo­
goly Irodába ;
,1. Az illetékes politikai rendőrség

igazolása arról, hagy a nevezett 
hadifogoly ellen népetienes ügyben 
semmiféle eljárás nincs és nem is 
volt folyamatban.

2. A hadifogoly volt munkahelyé­
nek üzemi bizottsága, vagy az ille­
tékes szakszervezet vezetőségének 
igazolása, hogy a nevezett hadifog­
lyot demokratikus érzelműnek is. 
merték.

3. A MKP helyi szervezetének fc- 
feielősségteijes igazolása ugyaner­
ről.

A MKP Hadifogoly Irodája fel­
hívja a hozzátartozók figyelmét

arra, hogy a kérdőív minden egyes 
rovatát a lehető legpontosabba 
töltsék ki, mert ellenkező esetben 
megnehezítik a gyors elintézését.

A MKP Központi Hadifogoly 
Irodája egyúttal örömmel közli, 
hogy az általa kibocsátott válaszos 
levelezőlapokra tömegesen érkeznek 
a válaszok a srovjetúnióbeli tábo­
rokban levő hadifoglyoktól, A leg 
több hadifogoly ezeken a lapokon 
kapóit először hírt itthon maradt 
szeretteiktől, Ezeken a levdezőla 
pokon ezután is lehel írni a hadi 
foglyoknak.

Értesülésünk 
megjelenik a 
köztisztviselők 
munkarendjét szabályozza éa beve­
zetik a közhivatalokban is a 8 órás 
munkanapot. x

szerint rövidesen Számos hivatal összevonásáról is
rendelet, amely a tárgyalnak. Az Országos Földhitel- 
eddig rendezetlen . , .intézetet es az Országos Központi

Hitelintézetet egy nagy mezőgazda 
sági hitelintézetté egyesítik.

Ä Magyar Nők Oemokratihiis SzSieisége közbenjárására 
ygfEf kiírnak a debreceni gyerekeit

Gabonából gyenge közepes, 
kapásokból — a répát kivéve - 
teljes termésre számíthatunk 

a megyében
300 üzemképes cséplőgép várja az aratást

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének küldöttsége felkeres­
te a város közellátási ügyosztályát 
és kérték, nyújtsanak módot arra, 
hogy a gyermekeknek vajat oszt­
hassanak. A közellátási ügyosztály 
először elzárkózott a kérés teljesí­
tése elől, de a Nőszövetség ismé­
iéit közbenjárására betergyeret! 
abba. A Nöszörrtség még a tegnapi 
nap folyamán megkezdte a vaj osz­
lását 3—6 éves gyermekek részé­
ve, — egyelőre a keresztlevelekor 
vezetik rá a vajkiutalást.

Ugyancsak kérte « Npszövrtség,

hogy egy éves korig grízt adhassa­
nak a debreceni gyermekeknek, 4
közellátási ügyosztály egyelőre 
még húzódozik a kérés teljesítése 
elöl, de bízunk a Magyar Nők De­
mokraiikus Szövetségének erélyes 
és agilis vezetőiben, hogy szándé­
kukat ezen a téren is keresztül 
fogják vinni.

EGY ADÓPENGÖ
június 7-én 610 ezer pengő. 

(Ezer adópengő : 610 miipengő.)

A májhsi cső kedvező eredményt 
hozott a mezőgazdasági tcrmelvé- 
nyek fejlődésére. Vigh István gaz­
dasági főfelügyelő szerint jó termés 
várható Debrecen törvényliatósá, 
területen. 1675 hold nincs bevetve 
mindössze, a szántóterület 2 száza­
léka. Olyan terület, amely különben 
is nehezen megművelhető. Ha szá­
mításba vesszük, hogy a muH év­
ben 1697 holdat nem vételiek be 
Debrecen területén, meg kell álla­
pítsuk, hogy idei kilátásaink sok­
kal kedvezőbbek.

Hajdú vármegyében már több he­
lyen komoly aggodalommal tekint­
hetünk az új termés felé, Nádud­
var, Tiszacsege és Egyek községek­
ben az őszi vetésben 80 százalékos 
kárt okozott a fagy, a hörcsög és 
az aszály. A tavaszi kalászok vala­
mivel jobbak, mint az ősziek, azon­
ban ezekből is megyei viszonylat­
ban gyenge, köz.epes termés vár­
ható. Sokkal kedvezőbb a helyzet a 
kapásoknál, itt a répát kWcve. tel­
jes termésre van kilátás.

Az aratási és cséplési munkála­
tokra vonatkozóan a .kilátások igen 
kedvezőek, Hajdú vármegye 
Debrecen területén 300 üzemképes 
cséplőgép van, ebből 230 a megye 
és 70 Debrecen területén. Ha lekin 
tetbe vesszük, hogy, e-gy cséplőgép 
100 hold kalászos cscplésót képes 
elvégezni, akkor nyugodtan tekint­
hetünk a cséplés sikeres lefolyta­
tása elé.

„Megismerjük a községek bajait
és segítünk a falvak népén**

— beszélgetés Szabó elvtárssal a pünkösdi 
„falusi kirándulásról**

Manluék a magyar—román 
barátság felbontására törekednek

Megkezdődött a román válaszláss hadiárai
A romániai választási hadjárat, 

mint a román hírszolgálat jelenti, 
Groza miniszterelnök Jassyban 
mondott beszédével megkezdődött. 
Groza a nemzetiségi kérdésekkel 
foglalkozva utalt arra, hogy 

az új Románia gátat vet a nők­
nek » gyilkosságoknak, ame­
lyeket, a „történelmi pártok16

köretnek et,
• A miniszterelnök ezután beszá­
molt a román diákság kőiében 
észlelhető reakciós uszításról, 
amelynek eredményeiképpen Ko­
lozsvárott a legutóbbi Időben saj­
nálatos öseaetőzéti történt a ma­
gyar és román főiskolai hallgatók 
kőzöft. A- román és magyar mun­

kások, valamint földművesek meg 
akadályozzák a gyűlölködést és a 
zavartkcltést -ae ország minden ré­
szében. Maniuék a magyar-román 
barátság felborítására törekednek, 
gyűlöletet szítanak a magyarok el­
len is és rossz szemmel nézik Ro­
mánia baráti kapcsolatait az új 
Magyarországgal.

A KÜLFÖLD HÍREI
A MOSZKVAI VÖRÖS-TÉREN 
TEMETTÉK EL KALININT L

Juntos -1-én óriási részvéttel te­
mették el a moszkvai Vörös-téren 
Kalinin.!, a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsának elnökét,

» .* •

VÉGÉTÉRT A SAVOYAI-HÁZ 
85 ÉVES URALMA

Umberto «zombaton elhagyja az 
olasz földet és ezzel végétéi- a ea- 
voyai-Jaáznak dó éves uralma Olasz­
országban.

Maria Jósé királyné ma hajnal­
ban gyermekeivel együtt a nápolyi 
kikötőben horgonyozó cirkálóra 
szállt. Kevéssel utána a hajó fel­
öl dia horgonyát ée útnak indult 
Gaete felé, ahol Umberto király 
száA a hajóra. A királyi család 
Port-Said felé utazik.

EGY LÉPÉS 
A LESZERELÉS FELÉ

A négy »agyhatalom helyettes 
t- ül ügymi niszlerclnek értekezlete, 
mint am értekezlet hivatalos szóvi­
vője -közötte, elhatározta, hogy az 
olasz határ mentén húzódé olasz 
erődöket 30 kea-es sávban lebont­
ják, E határosat egyik tépése a le­
szerelésnek.

a külügyminiszter.
HELYETTESEK

szerdai értekezletén megvitatták ; 
román fegyvere« erők korlátozása 
ról szóló jelentést és foglalkoztak 
az olasz-jugoszláv határ, Dcdako- 
nezosz és Trieszt kérdésével, de 
újabb döntést nem hoztak. A he­
lyettesek péntek délelőtt újból ösz- 
szeülnek ős fontolóra veszik a volt 
csatlósállamokban lévő amerikai ja­
vak visszaszármaztatásának ügyét.

A WASHINGTONBAN

ülésező távolkeleti bizottság, mint 
az angol hírszolgálat jelenti, fenn­
állása óta most foglalkozott elsö- 
ízlven a japán császár detronizálá- 
sának lehetőségével. Az amerikai 
kiküldött — az angol hírszolgálat 
megfigyelőinek értesülése szerint — 
ellenezte a trónfosztást.

I A SZOVJET ANTIFASISZTA 
IFJÚSÁG

hattagú küldöttsége, amely szer­
dán érkezett Budapestre, csütörtök 
délelőtt tiszelgő látogatást tett 
Nagy Ferenc miniszterelnöknél. A 
miniszterelnök a szovjet ifjak ka! 
hosszas és szívélyes beszélgetést 
folytatott.

Tildy Zoltán, a magyar köztár 
saság elnöke csütörtökön délelőtt 
kihallgatáson fogadta a Szovjet­
unió antifasiszta ifjúsági bizottsá­
gának delegációját. A megbízottak 
örömüknek adtak kifejezést, hogy 
Magyarországon látogatást tehet­
nek és közvetlen összeköttetést 
kereshetnek a szovjet és magyar 
ifjúság között. A köztársasági el­
nök rámutatott arra, hogy hasz­
nosnak tartja, ha a kél ország if­
júsága közvetlen érintkezés útján 
megismeri egymást és ezzel is szol­
gálja a demokratikus népek meg­
békélésének és együttműködésének 
üflvct.

Mézet
GOIENCZKY

legmagasabb 
napi árban 
VESZEK

Sas-u. 2.

A kétnapos pünkösdi falusi agi­
táció előkészületei egyre lázasabban 
folynak a pártban. Az üzemi ós 
szervezeti vezető elvtársak tegnapi 
késő esti ülésén megmutatkozott az 
az őszinte lelkesedés, amivel delire 
ccni elvtársaink még ünnepnapja 
kon ia a falusi elvtársak aegilsé- 
éro sietnek.

Az esti gyűlési, megelőzően Szabó 
István megyei titkár elvtárssaí be­
szélgettünk. Szabó elvtár« beszá­
molt a pünkösdi „falusi kirándu- 
láa‘'‘ céljáról, az előkészületek ál­
lásáról. —

~‘ Debrecen kommunistái piin 
kösd két napján meglátogat iák 
Hajdú megye Falvainak dolgozó 
népét mondotta. — A város szo­
cialista munkássága 3. múltban 
sem vonakodott soha, bogy segfisé- 
góre siessen a falusi dolgozóknak.

lelkesedés, amivel elvtársaink az 
akciói fogadták, bizonyítja, hogy 

városi cs falusi dolgozók össze­
fogásának szükségét elvtársaink a 
múltnál is jobban érzik. Megismer­
tetjük Hajdú megyo népével a küz­
delem állását, melyet pártunk a jó 
pénz, jó béke kivívása érdekében 
folytat. Ugyanakkor meg akarjuk 

-merni a községek és falvak népé­
nek kirívó bajait, hogy miután 
gyenként is tisztában vagyunk ve­

lük, segíteni tudjunk rajtuk.
- Közel akarjuk hozni a dolgo­

zók harcos sajtójához falusi elvtár­
sainkat, akik nehezen és ritkán jut­
nak újsághoz. Kivisszük közéjük 
pártunk keletmagyarországi lapját, 
a „Ncplap“-ot, parasztlapunkat a 
„Szabad Föld,f-et és a párt köz­
ponti lapját, a, „Szabad Nép“-et. 
Tisztán megvilágítjuk a falusi elv­
társak és a megye minden dolgo­
zója ciőtt pártunk a beszolgáltatás 
és jóvátétel ügyében felállított köve­
teléseit, amelyekkel a kisparaszto- 
kon a gazdag parasztság rovásárr 
akarunk segíteni,

A párttagság nagy lelkesedés­
sel fogadta a bejelentett pünkösdi 
falulátogatást. A csoportok meg­
alakultak. Egye« vezetők körül 
azok az elvlársak csoportosultak, 
kiknek legtöbb ismeretségük, kap­
csolatuk: van az egyes falvakban. 
Ilyen elvtárs természetesen minden 
községre bőven jut, ami ékesen bi­
zonyítja, mennyire egy a városi 
munkásság a falu dolgn-óival, akik 
közül maga is kiszakadt.

~~ Falusi elv-társainknak s a fal­
vak mindenféle pártállású dolgo­
zóinak elmondjuk, milyen áldozatos 
munkát fejtett ki az ipari munkás­
ság az aratás előtt, mig ők, a falu 
dolgozói elvetették az eletet ódé ke- 
nyeret. S megmutatjuk az utat, a 
munkás-parasztszövetség útját, me­
lyen népi demokráciánk ,a végső 
győzelemhez elvezet I

SEBESTYÉN ANDRÁS ELVTÁRS 
VEZÉNYLI A KOLDUSOPERÁT

Megírtuk, bogy „ kultúrhéten a 
Csokonai-szinház Kun Weit és 
Berthold Brecht Koldusoperáját 
adja elő. A komoly ének- és já 
ték tudást igénylő főszerepre a 
Dvbrecenbm is népszerű Xeményi 
Lilit nyerték meg 

Az előadás egyik főérdekessvge, 
hogy a zenekart valószínűleg Se­
bestyén András tlvtárs, a tehetsé­
ges lebrcccni ztneszerzö 

nyelni.
fogja ve-

A HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM
a B-lista rendelet végrehajtásával kan. csolatosan felhívja a jelenleg szolga- 
latot nem teljesítő, létszámlelelti 
hivatásos tiszteket, tiszthelyettese, 
kp! és honvédelmi igazgatáshoz tartó- 
zo polgári tisztviselők figyelmét arra. 
hogy a rendelet szerinti kérdőív kiW- 
tésére lakóhely szerint illetékes legkö­
zelebbi katonai parancsnokságnál Jú­
nius s-től július 5-ig jelentkezzenek. 
Azok a hozzátartozók, akik távollevő 
családfenntartójuk után a honvédelmi 
igazgatástól a központi illetményhiva- 
tal utján kapták élelmezési illetmé­
nyeiket, a kérdőíveket is ettől a hiva­
taltól kapják. A nyugdíjasoknak, tar. 
talekosoknak és a szolgálaton kívüli­
eknek nem kell Jelentkezníök. Aki ■ 
tenti határidő aatt kérdőív kitöltésé­
re nem Jelentkezik, önmagát a további 
hivatalos szolgálat (közalkalmazotti 
szolgálat) szempontfábél nAUifllözhetö. 
nek nyilvánítsa,

Csők o n a i . s z f n h á z
Pénteken léi 7-kor és a következő napokon

Mesék az írógépről
Hangulatos táncos operett!

Kp rn o raazfnhőz
Szombaton, vasárnap és hétfőn 

fél 7 órakor

Candida
Shaw legköltőibb műve!

Bősz, rí 
csak kij

Le k<
Nemes baut 

menyi szakszerj 
lést telt a Seai 
rosbeli gazdák 
tartásáról. A ie 
parasz-tegyséf? 
szólói B8»r6rro<j 
földek' munkáit| 
tálják, a földe 
Olyan feltételei 
ugyanis műnél 
földjeiken, melj 
gadhatatlatiok, 
ncsek te.

A kollektiv 
salt felrúgják, 
ben akarják kil 
kor még a haríj 
igen előnyös rg

6r. Hollosy Ait 
fegsége miatt nap 
Közigazgagási Bi, 
lyettesc. dr. Felig] 
a tisztitőorvesi 
szerint a htmlő- 
lejeződtek. A féri 
sen folyt május te 
galt iTOö száméi)! 
vss, Ezeknek lakáé

Fi
a hadf

Debrecen va 
zottságának ül 
pán bejelenteti 
iyesek és had 
sége felkeresi 
hogy pénz hiá 
folyósítani a e 
két és az adói 
szerint a. kifizi 
fog megtörténi 
a főispánt, 1 
számukra az. i 
ben való kifizi 

A főispán a 
rését a közig 
erjesztette éa 

déktalanu! fon 
miniszterhez 
irányú folyósí

A szociális fel 
dr. Simon BoidiJ
igazgatási Bizottl

Fe jgyeim! vij 
Balogh ti

Tegnapi azaml 
tunk arról, bogit 
iskola VII. osztf 
logh Imre nem 
lemében oktatja 
követeltük a tan| 
nását. Tegnap 
gatási Bizottság 
tanfelügyelő bej| 
„Néplap“ cikke 
vizsgálatot azonl 
annak eredmény! 
tási Bizottság 
fog beszámolni.

Tollat, hl
vad bővöket, gyei 

napi arbf

Szol
E ajesy. Zsilinszky j 
(Volt József kirí 
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június V, péntek

Y a tatok ban
,:a! összevonásáról is 

Országos Földhitel- 
Országos Központi 

Ny nagy mezőgazda 
|ttf egyesítik.

közbenjárásárahrekek
jkfri" grízt adhassa-
lei gyermekeknek. \
|:y osztály egyelőre 

a keres teljesítése 
a Magyar Nők De- 

kővetségének erélyes 
Ifiben, hogy szánrlé- 
1 téren is keresztül

► OOPENGŰ 
61Ö ezer pengő. 

Igó : 610 milpsngő.)

bajait 
^ik népén“

pünkösdi

fejához falusi elvtár- 
ehezen és ritkán jut- 

Kivisozük közéjük 
fagvarországi lapjai, 

parasztlapunkat a 
|-et és a párt köz- 

„Szahad Nép“-et. 
hgitjuk a falusi elv­
inegye minden dolgo- 
lunk a beszolgáltatás 
»éhen felállított köve­
ikkel a kisparasrto- 

parasztsáq rovásárr 
Ilii.
fcság nagy lelkesedós- 
1 bejrtenícít pünkösdi 

A csoportok meg­
yés vezetők körül 
rsak csoportosultak, 

J ismeretségük, kap­
ja z egyes falvakban, 
ermészclesen minden 

jut, ami ékesen bi- 
liyire egy a városi 
lalu dolgo'óival, akik 
1 kiszakadt.
|!áfsainknak s a fal­

párt állású dolgo- 
luk, milyen áldozatos 
Iki az ipari munkás- 
lelőtt, míg ők. a falu 
Fők az éfetef odó keJ 
lm utaljuk az utat, a 
Iszövetség útját, me- 
Jiokráciánk ,a végső 
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(MI MINISZTÉRIUM
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Jja a jelenleg szolga- 
pesltii, létszámlelelti 
Hét, tiszthelyettese- 
hí igazgatáshoz tarto- 
Iselök figyelmét arra, 
szerinti kérdőív kitifl- 

■rerint illetékes legkó- 
^larancsnokságnál Jú- 

I 5-ig jelentkezzenek, 
hozók, akik távollevő 

Ik után a honvédelmi 
pzponti illotményhiva- 

élelmezési illetmé. 
vehet is ettől a híva 

I nyugdíjasoknak, tar. 
la szolgálaton kívüli- 
I jelentkezniük. Aki a 
Itt kérdőív kitöltésé- 
Ik, önmagát a további 
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1 n h á z
|tp és hétfőn 
>r

|h műre!

.

-

1046 iiínJiis 7. nénfrk NÉPLAP

Böszörmény ben negyedébe akarják 
csak kiadni a módos gazdák a földet

Le kell csukni a törvény megszegőit!
Nemes Sándor, a hajdúböször­

ményi szakszervezet titkára jelen­
tést tett a Szakszervizeiben a vá­
rosbeli gazdák törvénytelen maga­
tartásáról. A felemlített gazdák a 
parasztegység leghangoeabb szó­
szólói Böszörménybe«. A tengeri- 
földek munkáit egyszerűen szabo­
tálják, a földeket a gaz felveri- 
Olyan’ feltételek melelt akarnak 
ugy-anis min K á-ok a í dolgoztatni 
földjeiken, melyeik nemcsak elfo­
gadhatatlanok, hanem töményeik - 
IIesek k.

A kollektív szerződések előírá­
sait felrúgják, n földeket negyedé­
lven akarják kiadni munkára, mi­
kor még a harmados szerződés is 
igen előnyös rájuk nézve. A régi

rendszerből kiindulva megkövetel­
nék, hogy holid-aníkén* egy napot 
ingyen dolgozzék a munkavállaló. 
Olyan is akadt, aki — amikor a 
munkavállaló törvényesen meg­
állapított jogait és fizetségét köve­
telte — így buzdította munkára 
az illetőt: „Menjenek a Szakszer­
vezetbe, kérjenek onnan harma­
dába földet, ott talán kapnak,“

Így bizonyítják Böszörményben 
a módos gazdák és 0 kizsákmányolt 
szegén yparaszt-ság „parasztegy- 
scg“-ct.

A magunk részéről csak annyit 
főzünk hozzá: le kel! csukni azo­
kat, akik semmibe vessik a törvé­
nyes rendelkezéseket.

Szaporodott a rák és a szívhat 
szökkent a tetűveszáiv 

I lisztifóonros jelentése
Pr, Hollbsy A ndoi- tisztit »orvos be­

tegsége miatt nem tudott i-észtvenpi a 
Közigazgagási Bizottság ülésén és he­
lyettesi:, dr. Félegyházi terjesztette el» 
o lisztitöorvosi Jelentést. A Jelentés 
szerint a himlő- és diftéria-ottások be­
fejeződtek. A fertőtlenítés eredménye­
sen folyt május hónapban, a felülvizs­
gált 1705 személy közül 193 volt tet- 
vss^tekneMakásál^^re^bMIenltertéli,

Nomíbotegvizsgálatra jelentkezett 1775, 
ebből kezelésre szorult 1378, tehát a 
jelentkezők 70 százaléka. Május hónap­
ban 80 házasságot kötöttek Debrecen­
ben, élve születettek száma 217, meg­
halt 153, természetes szaporulat 64. 
A tisztifőorvos helyettese megáll api. 
tóttá, hogy a halálozások okai közötti 
megnövekedőit a rák és szívbajban el­
haltak száma.

Fizessék adópengöben 
a hadigondozottak illetményeit

Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának ülésén Öry István főis­
pán bejelentette, hogy a hadisegé- 
:yesek és hadigondozottak küldött­
sége felkereste és elpanaszolta, 
hogy pénz hiányában nem tudják 
folyósítani a nekik járó illetménye­
ket ős az adóhivatal felvilágosítása 
szerint a kifizetés csak ünnep után 
fog megtörténni. A küldöttség kérte 
a főispánt, hogy tegye lehetővé 
számukra az illetmények adópengő­
ben való kifizetését.

A főispán a hadigondozottak ké- 
rósót a közigazgatási bizottság elé 
erjesztette éo javasolta, hogy hala­

déktalanul forduljanak a népjóléti 
miniszterhez az illetmények ilyen 
irányú folyósításának elintézéséért.

* * 6

A szociális felügyelőség részéről 
dr. Simon Boldizsár előadó a Köz- 
igazgatási Bizottság ülésén, jelenté-

Fegyelmf vizsgálat indul 
Balogh tanító ellen

Tegnapi számunkban beszámol­
tunk arról, hogy a Pacsirta-utcai 
iskola VII. osztályában tanító Ba­
logh Imre nem a demokrácia szel­
lemében oktatja a gyermekeket és 
követeltük a tanító felelősségre vo­
nását. Tegnap délelőtt a Közigaz­
gatási Bizottság ülésén dr. Ormós 
tanfelügyelő bejelentette, bogy a 
„Néplap“ cikke nyomán a fegyelmi 
vizsgálatot azonnal •’ megindítja és 
annak eredményéről a Közigazga­
tási Bizottság legközelebbi ülésén 
fog beszámolni.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad bőröket, gyapjút legmagasabb 

napi úrban veszek.

Szelővel*
Eajesy.Zsilinszky utca 35—37. u. 
(Volt József királyi herceg-utca.) 

Hívásra házhoz megyek.

seben beszámolt, a hadigondozottak 
és hadiscgélycsek ' rendkívül súlyos 
anyagi helyzetéről. Részletesen is­
mertette azokat a társadalmi ak­
ciókat, amelyek ezek nyomorán 
enyhíteni igyekeztek.

Külön ki emeli e a MNDSz debre­
ceni csoportjának munkáját és fel­
sorolta ilyen irányú ténykedéseit. 
A MNDSz a hadigondozottak és 
hadisegélyesek között hatósági ki­
utalásra 2000 adag élelmiszert ősz' 
tolt szét, május 9-én 800 gyermeket 
látott vendégül, A Gyermekbarátok 
Országos Egyesülete 500 szegény- 
sorsú gyermeket vendégelt meg a 
Nagyerdőn, a KJE Anyák napján 
rendezett ünnepélyének tiszta be 
vételét a Nemzeti Segély Fiúk- 
falvának adla. A Nemzeti Segély 
a városi tanoncok részére a Si- 
monyi-út 10. szám alatt 30 szemé­
lyes tanon colt bont állított fel.

A deRiostfáeia védeimékR
A népügyészség elkészítette a 

vádiratot Lévay Kálmán 38 eves 
debreceni asztalossegéd ellen, fele­
kezet elleni izgatás és a demokrati­
kus rendőrség gyalázása miatt.

Takács Béla 35 éves hajdúbö­
szörményi lakos ellen azonos okból.

Ary Mihály 56 éves vásári keres­
kedő' ellen azért, mert Hajdúszo 
boszlón a borbélynál, amikor a 
kunmadaras! pogromról került a 
szó, az ottlévőket uszította. Állí­
totta, hogy tudomása vau arról, 
hogy „a zsidóknak minden évtized­
ben templomszentelés céljára ke 
resztény-vérre van szükségük“.

A célzatos rémhírek terjesztőit a 
demokrácia védelmére alakult ötös­
tanács vonja felelősségre.

Hörcsögbőrt, vadbőrt, nyúllak' 
tollat magas árban vásáré

HERSKÓ
Bajcoy-Zsilínszky-utca 33. <Vol‘ 

József kir. lierceg-utca.)

NYÁRI RUHÁT.
CZEIZLGRTŐL
PÜSPÖKI PALOTA

kalapul, sálat, divatcikkel

Stafáriáiis tárgyalás A kunmadarast gyilkosok
tárgyalásáról irtunk a napókban. Felháborítónak tartottuk, hogy csak 
a beugratott, ími-elvasni nem tudó gyilkos nyomorultakat állítják sta­
tárium elé s a fetbúj-tókat, értelmi szerzőket fűlni hagyják. Különösen 
azon a rejtett szándékon zúdultunk tét, hogy a be ugratott gyilkosok*# 
egy-kettőre felakasszák s ezzel örök homály borul a gálád bűnök hát­
terére.

Szerencsére a rögtönitélő bíróság is meglátta azt, amit mind** 
demokrata élesen és joggal kifogásolt, A felbujtók, hátsó mozgatók 
kiderítése érdekében Népbírósághoz tették át az ügyet.

Ebből a tényből kétféle következtetést vonnak le az emberek.
Egy részük — velünk együtt — azt mondja: e bíróság határozata 

rendkívül helyes volt. Kutassák fel alaposan a gyilkosságok hátsó 
szervezőit, emeljék ki a jótékony sötétségből azokat a* ügyes szem­
zőket, akik nyugodt rejtek ükből a véreshez» analfabétákat., a gyilkos­
ságok, izgatások sorozatát irányítják.

De vannak, ak’dt mást mondanak, Ugyanúgy, mint Bérdossy. lm- 
rédy, Száiasiék kivégzése előtt híre futott: ,,nem merik kivégezni 
őket“, — most is hallani a reakció és fasizmus „óvatosságra intő" 
erőire való célozgatásokat.

A háborús fóbiinősök esetében megmutatta a magyar demokrácia, 
hogy nem ijedős! A nép ítéletét kimondta és végrehajtotta hazánk 
rombadöntői felett. A magyar demokrácia most is kíméletlen lesz. 
annak kell lennie 1 A régi bűnösöknél nem kisebbek átok, akik fel- 
emelkedésünk nehéz útját járhatatlanná akarják tenni.

Köztársaságunk védelmezőinek, a magyar bíráknak ki kell mon­
daniuk a gyilkosokra és a felbujtó zsiványokra egyaránt a nép által 
megkövetelt halálos ítéletet 1

Az igazságügy minisztérium dön­
tése leérkezett az ügyészséghez a 
Nagyerdő környékén tizennégyrend- 
hen elkövetett betörések tetteseinek 
ügyében. Karajossy Pétert és Ven- 
ezel Imrét, a két sorozatos betörőt 
statárium előtt vonják felelősségre. 
Tárgyalásuk valószínűleg szombaton 
délelőtt, vagy pünkösd után, ked­
den. délelőtt lesz a, törvényszék épü­
letében.

Ugyancsak statárium elé kerül 
Lipuez József, aki a napokban lő­
fegyverrel megölte Hajdúbadbázon 
Nagy Ferencnél A szerelmi gyil­
kosság tárgyalásának időpontja 
még bizonytalan.
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A MŰVÉSZET« EDVELŐ TOLVAJ

Különös és kedves eset került 
tudomásunkra.

Koyóes Teams, a Csoko-nai-szin- 
ház népszerű művésznője a napok­
ban vásárlás közben elvesztette 
táskáját a piacon. Félnapos kere­
sés után már-már belenyugodott 
abba, hogy végleg elveszett az ér­
tékes bőrtáska, amikor lakására 
becsengetett egy 12 év körüli gyer­
mek és átnyújtotta az elveszett re- 
ti-kiiit. A művésznő faggatni kezd­
te a fiút, aki bevallotta, hogy a 
táskát bizony szándékosan emelje 
el, de amikor megtalálta abban fiz 
iratokat és látta, hogy színésznő 
tulajdonáról van szó, nem volt szí­
ve tovább magánál tartani.

A- becsületes (?) megtaláló egész 
évben ingyen járhat színházba. Mi 
inkább két nyaklevest adtunk vol­
na jutalmul.

másfél milliard

AZ ÁTSZÁLLÓ

1916 június 7-töt, péntektől kez­
dődően a szakasz-, és gyermekjegy 
árát 1.000 miipengőre, vonal- és át­
szállójegy árát 1.500 milpcngóre 
emelték fel. Bárki által igénybe ve­
hető hetikártya ára 12.000 miipen­
gő, közalkalmazott, munkás és ta­
nuló hetikártya ára 8.000 milpengö.

DHV Üzletigazgatóság

1.600 MILPENGÖ A KENYÉR 
KILÓJA

A közellátási mindset,értőm a ha 
tősági kenyér árát június 7-1 ha- 
falijai kg-ként 4 milliárd 600 millió 
pengőben állapította meg.

SAKKOZÓK—ÚJSÁGÍRÓK 
FUTBALLMECCSE

A sakkozók és újságírók szom­
bat délutáni labdarúgó mérkőzése 
iránt városszerte nagy érdeklődés 
mutatkozik. A mérkőzés speciális 
érdekességétől eltekintve, nem egy 
kitűnő futballista játszik mindkét 
csapatban, kik a múltban részben 
mint „profi“ futballisták, részben 
mint amatőr, illetve KISOK játé­
kosok szerepeltek. A debreceni 
sakkozók jóhírnevüket a sportté­
ren is meg akarják őrizni, az új­
ságírók viszont ezegvszer valóban 
a legteljesebb koalícióban vigyáz­
nak hírnevükre.

A mérkőzés szombaton délután 
6 órakor lesz a DVSC. pályán. Kü­
lön érdekessége, hogy a bírásko­
dást Szabó Kálmán polgármester 
elvtárs, az ismert és kitűnő fut­
ballbíró látja el. Az erkölcsi sike­
ren kívül a mérkőzés minden sze­
replőjének és rendezőjének szán 
dóka, hogy a debreceni hét sikerét 
a vendégek minél kellemesebb itt- 
lartózk.odását biztosítsák.

Mi történik a ióvátételi állatok 
leiével a végleges átadásig ?

Mint ismeretes, a Hortobágyon 
nagy átvevőállomás léiesütt, ahol a 
jóvátétel! állatokat nagy környékről 
összegyűjtik. A tulajdonostól való 
igénybevétel és a jószágok végleges 
átadása között több nap. van rá 
eset, hogy hét telik el. Különböző 
vizsgálatok előzik meg az átadást, 
ami alatt az állatok már a gyűjtő­
helyen vannak.

Ez idő alatt természetesen fejik is 
őket. Nem kis lejmennyiség az, ami 
naponta az állatok fejese révén 
egybegyűlik. Joggal vetődik fel a 
kérdés a mostani tejsziikös világ-

jttÍREK

IDŐ JÁRÁS JELENTÉS: Ma gyen­
ge légáramlás, kevés felhő, holnap 
mérsékelt délnyugati, nyugati szél, 
több eflhö, egy-két helyen még 
lehet futóeső. A hőmérséklet emel­
kedik,

A debreceni kultúr- és sporthét 
keretében nagyszabású sakkver- 
senyt rendeznek, A sakkversenyen 
Budapestről a Sakkszövetség által 
kiküldött 6 legjobb mester fog 
megmérkőzni Debrecen 6 legjobb 
sakkozójával. A debreceniek közül 
aki legalább 50%-ot elér, meg­
kapja a mesteri elmei. Debrecen 
sakkcsapatában a most lezárult 
sakkverseny 6 első helyezettje 
vesz részt, Simon Kovács, dr. 
Boczkó, Kovács - Gábor, Kónya, 
Vikárius.

A Népi Ifjúsági Szövetség Re 
tőfl-köre 7-én, pénteken délután 5 
órakor gyűlést tart Batthyány. 
utca 1. szám alatt. Előadó: dr. 
Kondor Imre nemzetgyűlési kép­
viselő.

A nemzetközi újságíró kongresz- 
szus záróülésén bejelentették, hogy 
az új nemzetközi újságíró szerve­
zet székhelye Londonban lesz.

Truman elnök Auseín köztársa­
ságipárti szenátort nevezte ki az 
Egyesült Államok képviselőjéül az 
Egyesült Nemzetek szervezetének 
biztonsági tanácsába Stcttinius 
utódjául.

Az Egyesült Államok 50 milliár­
dos kölcsönt nyújt Csehszlovákiá­
nak az amerikai hadfelszerelés 
feleslegéből vásárlásra.

Fehérneműjét készíttesse biza­
lommal Bleich-nál, Piac-utca 49. 
Fürdőruhák nagy választékban.

A 6. kerületi parancsnokság ál­
tal jelzett robbantások Ideje az 
alábbiak szerint módosul: F. hó 
6-án, 8-án, 11-én, 12-én és 13-án.
Minden egyes esetben 14 órától 16 
óráig terjed# időben.

ban, amikor Debrecen anyái, cse­
csemői, betegei semmiképpen sem 
tudnak tejhez jutni: mi történik 
ezzel a tejjel 7 Hova szolgáltatják 
be, kik hozzák forgalomba s kik 
fogyasztják el 7 Lesz-e, aki erre a 
kérdésre megnyugtató választ ad ?

Amikor ezt a kérdési felvetjük, 
ugyanakkor a Gyermekklinika és a 
Belklinika rászorult betegeinek 
nem képes egy pohárnyi tejet biz­
tosítani. úgyhogy „ a lejhiány már 
nem egy szerencsétlen gyermek ha­
lálát okozta.

A HETI ELŐFIZETŐK utÉR- 
fizetés nélkül válthatják be szelvé­
nyeiket újságra akkor is, ha a lap 
ára emelkedik.

A Magyar Vasutasok és Hajósok
Országos Szabadszakszervezetének 
debreceni forgalmi kultúrcsopontja 
1946 évi június hó 9-én este 7 órai 
kezdettel operett-hangversenyt 
rendez az Arany Bika dísztermé­
ben. Közreműködnek: T. Tímár Ha 
és Hajdú Péter művészek. Reggelig 
tánc! Zenét a MÁV szimfonikus, 
jazz és cigány-zenekara szolgáltatja. 
Belépődíj nincs, műsorra egváttis 
kötelező.

Argentina és a Szovjetunió kö­
zötti diplomáciai kapcsolatok újra.
felvétele néhány nap múlva meg­
történik. Valószínűleg a munkás- 
kérdésekben szakértő Carlo* Des- 
marast nevezik ki Argentína 
moszkvai nagykövetévé.

Az angol munkáspárt végrdhaj*» 
bizottsága elhatározta, ezen a nyá­
ron megvalósítja azt a régi tervét, 
hogy küldöttséget indít Moszk­
vába. A küldöttség feladata az 
volna, hogy a szovjet vezetőkkel 
közvetlen kapcsolat révén igyekez­
zék megjavítani ez angol-orosz 
viszonyt.

106/301. K. M. Sz. volt tagjai
f. hó 9-én délelőtt 9 órára feltét­
lenül jelenjenek meg a hitközség 
tanácstermében, Ra jcsy-Z silinszky 
Endre-utca 26.

Tuba Bertalan Csapó-iite* 40. 
szám alatti lakos a Simonffy-utcai 
kocsmában iszogatott, maid tó­
szeg állapotban \ ellopta egy másik" 
ugyancsak részeg ember Csátiját. 
A zsákban ruha és élelem vök. 
Tubát bekísérték a rendőrségre

Dr. Radó Rcxső iparkamarai fő­
titkárt a debreceni Leánykereste- 
delmi iskolához, dr. Harsányi Imre 
kamarai ügyvezető titkárt a Pia­
nist ágim n-ázium kereskedelmi ta­
gozatához érettségi minisztert biz­
tosokul swvettték W
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KITŰNŐ POSTAI KAPCSOLATOT

létesítettünk
CSEHSZLOVÁKIÁVAL

- A mugyar Allem igen jelentik' tár. 
Áyalasekat folytatott Csehszlovákiával, 
lisslai vonalon, amelyek szerint min­
den lehetősége meg lesz annak, hogy 
Magyarország teljes mértékben bekap, 
rsolódjék a most létesítendő és egész 
Európát teletelő kábelhálózatba. A tár. 
gyalás eredményeként postai vonatko­
zásban olyan megállapodás jött létre, 
hogy augusztus i.töt a két ország kö­
zötti levéttcrgalemhan a bellöldi díj­
szabás lep életbe, tehát Magyarország- 
rel Csehszlovákiába á magyar vidéki 
díjszabás szerint lehet levelezni. Ked­
vez menyes dijak lépnek életbe s eső. 
magokra és az értéklevelekre venatke. 
zóan is. A műszaki tárgyalások ie 
eredményesen fejeződlek be.

TENGEBI KÉSZLET BEJELENTÉSE
A kösellátásügyi miniszter rendeleté 

értelmében minden olyan tiermészetee 
és jogi személy, akinele a birtokában 
10 máztál elérő, vagy meghaladó 
mennyiségű nem saját termésű kuko­
rica van, köteles az egész mennyisé­
gei-, legkésőbb 1946 június 8-ig a. lakó­
helye szerint illetékes községi elöljá­
rósághoz (Piac-utca 26. Közélelmezési 
ügyosztály központi irodájában) . beje. 
-önteni. Aki bejelentési kötelezettségé­
nek nem tenne eleget, as ellen a rcn- 
deleiben irt .kihágást cijáráet folya­
máéba fogják tenni.

ILLETÉK LEROVÁSA
Átoknál ar állami, törvényhatósági 

es községi hatóságoknál, hivataloknál, 
üzemeknél stb., amelyek székhelyén 
állami adóhivatal, vagy kincstári pos­
tahivatal van, a hatóság, hivatal, üzem 
Mb. által teljesített kifizetések alkal­
mával mind a számlailletéket, mind a 
."S-ugtaitletéhet, szabályszerű módon 
bélyeggel vagy közvetlen fizetéssel kell 
leróni, ilyen esetekben tehát az ille­
tékeknek levonás útján történd lero­
vása megszűnik, * felsorolt hatóságok- 
I at. hivataloknál, üzemeknél stb. a 
bélyeggel lerovandó egyes illetékek 
pénzben fizethetéséröl szóló rendelet 
alkalmazása ugyancsak megszűnik.

HIRDETMÉNY
félköröm az egéeseégii gyi intézmé- 

iveket és magán orvosokat, amennyi­
ben fertőző betegségekkel kapcsol a toa 
laboratóriumi vizsgálatokhoz szüksé­
ges tavalyokkal rendelkezne, azokat 
• úveskodjonck az. Országos Közegész- 
égügyi Intézet debreceni Állomásához 
'iiikri tc'enre, soron kívül eljuttatni.

TlSZtlIOOI'VOS.

rSrokcrecágbea a köieijövöfcem 
Atartis'.* part alakéi „tölök szó* 
cialista párt“ név alatt.

A vármegyei remi őrség polit'* 
kai osztálya őrizetbe vette Gál 
András né bal marúj városi lakost, 
•Aki nyilvánosan gyalázta a de­
mokráciái.

A város északkeleti részén az
Arpád-lér, " Kassa-út környéken 
meglepeti sszerű razziát tarlóit a 
rendőrség. Több előállítás lörtcnt.

Sósavval megmergente magát 
líorkány Béla Erzsébct-utcai la- 
ins. Eszméletlen állapotban vitték 
a klinikára. Tettét valószínűleg

aláéi.ok<* miatt követte el.
Nyolc billió értékű két bőröndöt 

1- pott el ismcrellen lettes a Nagy- 
állomáson Vanyi Ilona nyjrcgy- 
I éri lakostól. A nyomozás meg­
indult.

Míivéexi fényképek, gyermekké­
pek ízlésesen készülnek Gisser-fotó- 
nal Piac-utca 43. — Menyasszonyi 
ruha- és fátyolkölcsönzés.

Salzburgból érkezett bír szerint 
Oláh György, az „Egyedül Va­
gyunk“ hírhedt főszerig eszlője 
Salzburgban revolverrel öngyilkos­
ságot követett el és azonnal meg­
halt.

A Sámsoni-úton Ismeretlen autó 
elgázolta Görgő István debreceni 
lakost. Koponya:!üressel, belső vér­
zéssel szállították a klinikára.

ARANY, 
EZOST
▼étel és eladás

SPORT
A DVSC vasárnap * Diószegi-úti pá- 

Jyáű a SzAC csapatát látja vendégül 
bajnoki mérköséjen. A szentlőrinci csa­
patban játonik Boák ie, aki ma a leg­
jobb formában lévő magyar köz ép- 
csatár. Nehéz küzdelemnek néz, elébe 
a Vasutas, de ha olyan lendülettel hav- 
col mint, legutóbb az MTK ellen, re­
ménye lehet a jó képességű csapat fe­
lett a győzelemre.

A Haladás—Dózsa vesztegetési ügy­
nek a. követkéz monyé it előre még nem 
lehet látni. Leheteégea, hogy a Hala­
dást csupán a hátralevő bajnoki mér­
kőzések lejátszásától tiltják el, de az 
tincs kizárva, hogy az osztályozó cso­
portba osztják be. Ebben az ecetben 
vatóezinüleg a ‘győri ETO kerül a he­
lyébe. A vasárnapra, kisoreolt, Szeged— 
Haladás mérkőzés természetesen elma­
rad.

Pünkösdhétfőn nagyszabású sport­
bemutatót rendez a DMTE a, n agyer­
dei Stadionban a. Munkásotthon (Mar­
git) felépítésére. A bemutatón az ösz- 
azes működő szakosztályok résztvesz- 
nek: lesz labdarúgó mérkőzés, birkó­
zás, ökölvívás, torna, atlétika. Rossz 
idő esetén a. nagyszabású sportműsort 
a legközelebbi vasárnap tartják meg.

A Csah-Sziovák asztalitenisz mórko- 
zésen a cechek 5:5 arányban győztek.

Rádióműsor
JtiMIUS 7, PÉNTEK 

6.45: Hírek, műsorismertetés —
7.05: Reggeli zene—8: Világhírű asz. 
ézonyok — 8.15: Hanglemezek — 9: 
Cigányzene — 10: Hírek — 10.10: Ta­
mási Ilonka éy Jámbor László énekel. 
10-30: Rádióiéból a — 12; Harangozó 

12.15; Jazz-együttes — 13: Hely­
színi közvetítés a Székesfőváros nyom­
dájából — 13.15: Szilágyi István el­
beszélése — 13.35; Laboch Gerard ope­
ra áriákat énekel — 14: Hírek, közér­
dekű közlemények — 14.10; Vöröske - 
resztközlemények •— 14.20: Grieg:
Szimfonikus táncok — 14.40: Tudo­
mányos újdonságok a. brit szigeten — 
15; Tabányi Mihály h a rmon i kasza mai 
— 15.15: Rádióiskola — 15.55: Mű­
sorismertetés — 16: Hírek, a Népmű­
velési Központ közleményei — 16.10; 
Descartes. Laczkó Géza előadása — 
17: Szakszervezeti híradó — 17.10:
Magyarok a németekről. Hegedűs Gé­
za előadása — 17.30: „Tannhauser". 
Zenedráma 5 felvonásban — 18.35:
Hírek. Vöröskeresztközlemények — 20: 
Hírek, sporthírek — 21.25: Hírek oro. 
ezul — 21.35: Műsorismertetés. Vörös- 
keresztközlemények 21.50: Hírek 
angolul —■ 22: Hírek — 22.20: „Dsti 
szórakoztató“. (Hanglemezek) — 22.50: 
Hírek franciául — 23; Hírösszefoglaló 

23.10; , Rachmaninoff c-moll szim­
fóniája,

ti

Iparos hírek
A log műves azaltm*ban dolgozó 

munkaadók és munkavállalók pen te. 
kun 6 órakor fontos ügyben a Iparos- 
körben ülést tartanak.

A cukrász, mézeskalácsra szakosz­
tály pénteken 5 órákor kereseti adó és 
más fontos ügyekben ülést tart. Min­
denki pénzt hozzon magával.

Debrecen és Vtáéke Ipartestül»4, ér­
tesíti tagjait, hogy a mai naptól a 
ttagságidíj ezorzószáma, bárommilliárd.

A fodrász szakosztály felhívja a ta­
gok figyelmét, hogy a kereseti ée jö­
vedelmi a dó közösség törvény értelmé­
ben mindenkire kötelező. Az összeírás 
pétieken, szombaton 6—8 óráig az 
Ipartestületen, ug3ranakkor forgalmi- 
adót ie lehet fizetni.

Kereskedő hírek
Felhívjuk összes tagjaink figyelmét,

akiknek nincs szakosztályuk cs a most 
megalakítandó vegyes szakosztályba be 
akarnak, lépni, még ezen a héten jöj­
jenek be a Társulathoz, egy .jelentke­
zési ívet. aláírni, hogy láthassuk, 
mennyi érdeklődőre tarthatunk szá­
mot

Szikvízkóczitök és ásvány vlzpaiacko-
zók ma délután 4 órára a már meg­
lévő adóközöeeégi ügyek megbeszélése 
végett okvetlen jelenjenek meg.

Toll, nyersbőr és gyapjúszakcsuály 
8-án. szombaton délután megalakítja 
adóközcrscgfk.

Kereskedő nagygyűlés 8-án. szom­
baton fél 5 órakor. Tárgya: Az egye­
li er adó és az új adórendeletek ismer­
tetése.

Egyesített nagykereskedői szakosz­
tály 8-án, szombaton este 7 órakor 
ülést tart.

Mafoilatiíra
Kapható a

„Szabadság-,,
nyomdában,
Bajcsy-Zsílinszky utca 16sz.

Felbivjuk as üzemi és kerületi 
szervezetek házj agitáeivs csoport­
jainak figyelmet, bogy „ pénteken 
délután 5 órakor agitáeiös megbe­
szélést tartunk. Kcrjjik -z agitá­
ció« csoportok vezetőit, bogy a 
megbeszélésre a* elvégzett a munká­
jukról szóló jelentést hozzák ma­
gukkal.

A bndapesH és helyi heti-, napi­
lapok és folyóiratok egész nap az 
elvtársak rendelkezésére állnak 
Piae-utea 58, szám alatti olvasó­
termünkben.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A Magyar Vasutasok és Hajósok 

S.tabadszakszervezetének ifjúsági cso­
portja szombaton este 8 órai kezdettel 
Hunyadi-utca 9 szám alatti ezékházá- 
ban családiam jellegű bált rendez

Magánalkalmazottak szakstervé/ete 
felhívja összes tagjai figyelmét, hogy 
esetjeges hadifogoly hozzátartozói 
ügyében, amennyiben a múltban sem 
népellcnes, sem fasiszta magatartásuk: 
nem volt, úgy a Szakszervezet vezető­
ségének igazolásával minden" valószí­
nűség szerint hamarabb kerülhetnek 
haza, .

M ágánál kalmazot tak szakszervezete 
pénteken délután 5 órakor összbizaimi 
testületi ülést tart, minden üb. tag cs 
bizalmi részére a megjelenés kötelező.

Magánál kalmazottak szaksíorvezetc 
8-án, szombaton délután 5. órakor öesz- 
taggyÜlést tart.

Bércséplők és traktorosok sza had­
szervezete június IQ-én delel eV: I, 10 óra­
kor rendkívüli tagértekczlolet tart fon. 
áos ügjrekben.

Fodrász szakszervezet felhívja azo­
kat, a tagokat, akik pünkösd vasár­
napján futballozni kívánnak, hogy 
péntek este 6 órára mcgbeLzclésre je­
lenjenek meg szakszervezeti helyisé­
günkben..

Vegyipari munkásuk befizetése ma 
délután 5—6-ig.

Cséplőgép és traktortulajdonosok
f. hó 10-én, hétfőn délelőtt 10 órakor 
rend kívüli taggyűlést tartanuk.

MOZIK MŰSORA

FETÖFl-MOZtiÓ: A ZENE VA­
RÁZSA, Amerikai világsiker. 0j 
amerikai híradó. E’őadások: fél 4, 
egynegyed 6, 7, vasárnap délelőli 
11 órakor is

APOLÍ.O-MOZGÓs A KIS FEN­
SÉG PARANCSA, Amerikai film. 
Főszerepben Shirley Temple. Elő­
adások fél 4, egynegyed 6 és 7, 
vasár- és ünnepnap délelőtt 11 
órakor is.

50 BILLIÓ A HORTOBÁGYI ATA06-
allomás költségeire

6ry István főispán visszatért Buda- 
i pestről, ahol tárgyalásokat folytatott 
: a közellátási minisztériumban és ennek 

eredményeképpen 50 billió pengőt utal­
tak ki a hortobágyi átadd állomás 
költségeire.

A NEMZETI SEGÉLY FELHÍVÁSA
Tisztelettel kérjük tagjainkat, hogy 

a tagsági dijakat központunkban, Sag- 
viri Endrc-u, 4. sz, (azelőtt Rákosi 
Jenő-u.) befizetni szíveskedjenek. A 
nemi ize tő tagokat kénytelen volnánk 
tagjaink sorából törölni. ugyanitt 
tisztelettel kérjük a kereskedő- és ipa­
rostársadalmat, hogy a megajánlott 
1 százalékot közvetlenül hozzánk fizes­
sék be, miután a posta- vagy bank­
költség úgyszólván teljesen felemészti 
a befizetett összeget,

FELHÍVÁS A JELENLEG SZOLGÁLA­
TOT NEM TELJESÍTŐ HT, TISZTEK­

ÉS THTTS-EKHEZ
A hadügyminiszter elrendelte, hogy 

a honvédség bármely parancsnoksaga- 
nak nyilvántartásában szereplő, jelen­
leg szolgálatot nem teljesítő hivatásos 
állománybeli tisztek és tiszhelyettesek 
egy „Kérdőívet" töltsenek ki. A kérdő, 
ív kitöltése végett minden ilyen egyén 
f, hő 15—50 között feltétlenül és saját 
érdekében személyesen jelentkezzen an. 
nál a katonai hatóságnál, amelynek 
nyilván tartásában (létszámfeletti, illet­
ve rendelkezési állományába) tartozik, 
A kérdőívek kitöltését és aláírását csak 
személyesen lehet eszközölni.

E célból a Debrecenben lakó törzs­
tisztek a 6. kér. óságnál, főtisztek és 
thtts-ek pedig a 63. kiég. pSágnál (Pé- 
terlia-u. laki.) jelentkezzenek.

Azon személyek, akiknek katonai ha. 
lósága vidéken van, de Jelenleg Deb­
recenben tartózkodnak, a kérdőív ki­
töltése végett a fi kor, pságnál Jelen­
jenek meg.

Egyben kérem a vidéki szerkesztő­
ségeket, hogy lenti közleményemet 
lapjukban szintén 3 napon keresztül 
közöljék,

______ KŐVÁR! v, őrgy.

VAJKIOSZTÁS 
GYERMEKEK RÉSZÉRE

A város közellátási ügyosztálya a 
mindenkori készlethelyzeltől függően 
vajellálásban kívánja részesíteni a 3 
evet betöltött, de a 7-ik életévébe még 
nem tépett gyermekeket, akik részére 
a tejcloszlö szervek, ha a készlethely­
zet megengedi, személyenként hatósági 
áron 10 dkg vajat szolgáltatnak ki. A 
vaj kiosztásra ellátási jegyei rendszere­
sít a közellátási ügyosztály, de addig 
is, míg a Jegyek elkészülnek és kioszt, 
hatok lesznek, születési értesítő fel­
mutatása ellenében a lejelosztó szer- 
vök (Alföldi Tejüzem és a többi tejel- 
oszté helyek) a személyenkénti 10 dkg 
vajat kiszolgáltatják a mai naptol 
kezdve. Ismételten hangsúlyozza * ha­
tóság, hogy állandó, rendszeres valki- 
osztás nem biztosítható, hanem osak 
esetenként történik a mindenkori kész- 
lethelyzoltöl függőón,

I lEetménylsiinutatés
nyomtatványok a hivatalos 
mintának megfelelő kivitel­

ben, valamint
forgalmiadé - blokk

kapható a
„Szabadság“- nyomdában
Baicsy-Zsilinszky-utca 16. szám

ARANYERT
magas árat tizet

MWm S, ékszerész
Piac-utca 4L

sasa ■*&*»>*&£-***. j »j Á-jfotó i

Gyapjút szövetért
cserélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk. HÖRCSÖCBÖRÉRT és 
egyéb vadbörért mindenkor a leg­

magasabb árat adjuk.

Frieüläiider TesWérek
i'Éracpn, Hatvan-e. 37, Tel: 3—24.

Dolgozók iciák

VIZET A MIKEPÉRCSI-ÜT 
KÖRNYÉKÉNEK!

Több munkásembípt, kb. 10 mtin- 
káscsaládot érint, hogy a város 
Mikcpércsi-út 7. alatti házában a 
kevéssé bombasérült vízvezetéket 
nem csináltatják meg. Mi, olt laké 
elvtársak már több ízben felkeres­
tük a város műszaki és szociális 
ügyosztályát, ahol minden alkalom­
mal ígéretet is kaptunk, hogy a 
rongált vízvezetéket hamarosan 
helyrehozzák. A szomszédos 0. sz, 
házban van ugyan kút, de vize hi­
vatalos megállapítás szerint fertő­
zött és ihatatlan. A környéken la­
kók emiatt kénytelenek az egy kilo­
méternyire lévő kutat használni, 
ami — munkásemberek röl lévén 
szó — rendkívül megterhelést je­
lent. Hozza helyre sürgősen a vá­
ros a csekély munkát igénylő víz­
vezetéket !

E ház kőbejárata, is beömlőiéiben 
van, a lakók, különösen a gyerme­
kek állandó életveszedelemben van­
nak emiatt. Felajánlottuk, hogy az 
anyag ellenében magunk bontjuk le 
az újjá úgysem építhető bejáratot, 
a város azonban ebbe nem ment 
bele. Akkor azonban a városnak 
kell gondoskodni róla, hogy az élet­
veszélyt jelenlő rombrjárat lebon­
tassák,

A MIKEPÉRCSI-ÜT 7. LAKÓI.

Hagy választékban
kartonok, flokkonok
legújabb diva termekben
valamint 'mindenféle' textiláruk 

napi „lesó áron kaphatók
HLUAÍ-]Iái Piac-utca 21, ez.

Adózás* k$hj£mU&;

könyveiéül szakiroda, 
Vörösitiarfy-a, 24. Te!,- 11?

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDA­
SÁGOS: a vasárnapi újságol is a 
köznapi lap áráért kapja. VEGYEN 
HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET.

Előfizetési díj: 12.500 miipengő.

Pel el ős szerkesztő és kiadó:
RA'vO ISTVÁN.

Szcrkcfc-z.ti: HAJDÚ FERENC, 
özerhesz;tőség: Debrecen, Piac-u. 23. st.

II. emelet. Teleionszám: 254. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvatlaiat kdrforgogépén. 
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS.

APROHIRDETBSEK
íelvétele.: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Szódíj 400 aűópengö. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESZEK, ELADOK, CSERÉLEK
mindennemű biitorokat, rnlianemiickct, szőnyegeke
M K Z E 1 ószeresnél, Vörösmarty-u. 12.

Gyapjúért jó szövetet
cserél vagy magas áron vesz. 
HÖrcsogbort, nytilat, görényt, 

mindenféle vadoőrt, 
TOLLAT magas áron vásárol

ti A4.AÓÖMU
Házasságot diszkréten, 

eredmény esen közvetít 
liőgye Imre, Debrecen, 
Vurga-utea 24, szám.

íSz. 555

ÁLLAS
FakitcrmeioUct tuekózás- 

iioz felveszünk. Jelentkezni 
István GőzinalcTm irodahe­
lyiségében: 19

Framtudó bejárónő fel­
vétetik, Piac-u. 75. jobbra 
2. ajtó. .. 20

Aranyat, ezüstöt, brit- 
liánét, órákait, ékszert ve­
szek. Sehifimanu órás, Hat- 
varvutea 6. tíz. 91

Hörcsög-, báráJ’y-. roka^ 
bőröket ki kész vt Katona 
Vhmoti szücsmesiter. fch- 
montfy-utca 2. 8z. 5o9

Szoptatós dajkát keresek, 
Simoní'fy-u. 52. 1 14

Tollat, hörc^Bbőrtr~~vaCU 
bőrt magas áron veezek. 
Klein, Hatvan-utca 21.

tiz. 82

ROBiCSEK BERKIT VETÉL

Plae-e. 22. (Régi helyen) Tollat, lyercbdrt \e=zeii. 
Ssatmári, J czeef kú’. herceg- 
uUl* n, Sz. 610

Miklós-ulca 5. Telefon 277

bt «ni an se kszer, arany, 
ezüst, fogarany. rógipcnz 
beváltása Pol Iáknál, Hat­
van-utca 2. Sz. 551

Tollat, nyersbőrt, hör­
csög bőrt veszek. Pesti-u. 1., 
Ilatvan-ulca sarok. Szalu­
in áry. Sz. 508

Jó állapotban lévő ebédlő 
krcdcnc, kombinált szek­
rény, jégszekrény eladó. 
Farkas, Bajcey-Zeilin^zky- 
utca 51. 16

EGYEB

Kölcsönkönyvtárbán Mik- 
loe-utéa 2. minden, újdon­
ság olcsón olvasható.

Sz. 256

Mozaiklapok, Aholit-iehie- 
zek kaphatók a Debreceni 
Műkőgyárban, Lürdo-utea 2.

Kerékpárt, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek, 
szakszerűen javítok. — 
Karaay műszerész, Magosa 
György-tér 9. Sz. 558

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra be­
cserélek, Nagy szappanos, 
Berek-utca 5. Csapó-ka­
nyar. / . Sz 563

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra átcserél: 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-u, 8, Sz. 562

üzlethelyiségemet forgal­
mas helyen gallériával, 
berendezéssel együtt azon­
nal r a átadnám. Cím a 
kiadóban. 17

Aki elvesztette barna bőr- 
tárcáját, a benne levő Ko- 
hut névre ezóló ciclmtozer- 
jegyekkel együt/j igazolt lu- 
iajdonosa átveheti a »Nép- 
lap" kiadóhivatalában. ti

Ili. ÉVFOLYAM,

előtt 11 óraUfir "1 
uihzlcrcliiök elnöki 
(ák a rendes bej 
eső*

Nagy Ferenc nfl 
jelentette, h<*gy sm

Angol nyflaj

. A n 
hód

Adams, Birm| 
nck munkáspárli 
doni rádióban bcsl 
szági útjának lapj

— Ami a Irgjnl 
mondoHa az J 
amely szerint mini

Gordon Ferenci

aajlófogadúbon nil 
ságíróknak a kq 
és pénzügsi leni 
röl. Hang-úlyozlaj 
a nemzetgazdaság 
helyreállitani, enl 
termelés eredménl 
lását átmenetileg f 
kell. A korlátozás 
a fogyaszlást föd 
menetileg mindcnl 
■átozni kel! mi

Bencs lap]

Elveszett a, tejpiacon nasr- 
összegü pénz il cues hnrenc 
nevére kiállított iratokkal. 
Jtecsületea megtaláló az lra- 
toka,‘ adja le a rendörségren. 
fsat. 25. ez. ezabában. 9

1 kg zsírt adok a. sálért, 
melyet 37-én Eötvös- éti Vc- 
ros-utva között elvesztettem. 
Veres-utca 21. 18

5-én, délelőtti a tejpiacon 
elvesztettem pénztárcámat 
benne lévő Kaláezik névre 
szóló kenj érjegyekkel
együtt. Becsületes megtalá­
lóját kérem, hozza be a 
,;Néplap" kiadóhii a/.*láb*- -»

A cseh nemző I 
Senee pártjának I 
bodny ZTrck' le| 
u csehszlovákiai 
írével foglalkozik.

— An émctel 
kérdése megöldódl 
—, de rosszabbul [ 
kitelepítésének ügl 
Budapesten átnytl 
az ottani szlovl 
határidejének kél 
meghosszabbításé rl 
nyara azért, hol 
számát még növel 
mot eddig hivaf 
közölték, de köztul

az a szám, a ni 
parlamenti bízol 
iák, erősen túlzl 
kezük száma 1(1 
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